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A nyilvános bűn.
Igazán van-e a nyilvánosságnak az a 

jótékony ellenőrző hatalma, melyet neki 
általában tulajdonítanak 1 Szeretjük ezt ki­
vált a hírlapirodalomban állítani, mely 
épen a nyilvánosság szolgálatára van ren­
delve. Mindig is úgy hitték, mióta a világ 
áll, hogy az erény büszkén jár a napfé­
nyen, ellenben a bűnnek keresnie kell a 
sötétséget. És mégis nem úgy látszik-e, 
hogy ez is csak bizonyos mértékig igaz? 
Nem tapasztaljuk-e, hogy van olyan ha­
tár, melyen túl a nyilvánosság legáthatóbb 
világítása csak erősebbé teszi a bűnt, és 
ellenállhatja hatalmat kölcsönöz az önzés­
nek 1 Nem tapasztaljuk-e, hogy vannak 
olyan idők, a mikor az országra szóló bot­
rányok hősei még örömüket találják benne, 
ha megbélyegzett viselkedésűk mentői zajo­
sabb visszhangot kelt. mikor a hatalmas 
gonoszság nagy, dicső diadalórzettel telik 
el, ha lábbal tiporhatja a nyilvános tisz­
tességet és a közszemérmet, meggyalázhatja 
a törvény szentségét és a közvélemény 
igazságát? Végig nézve ma Magyarország 
közéletén, nem gondoljuk-e azt, hogy most 
a jó embereknek és becsületes polgároknak 
kellene lehetőleg csendesen viselkedniük, 
aőt a nyilvánosság elől egészen el is buj- 
niok, ha nem akarnak nevetséges alakok­
ként mindenütt gúnyos röhögéssel talál­
kozni ?

Vájjon micsoda gondolatokat kelt any- 
nyi millió magyar emberben, ha olvassák 
nevezetes parlamenti tárgyalásainkat a ka­
posvári választás, a dana-szerdahelyi vá­
lasztás, a temesvári főispán! levél és más 
botrányok fölött, minőkben a lefolyt óv 
krónikája különösen gazdag volt! íme 
interpellálják a kormányt, hogy Kapos­
várott főispán és választási elnök gálád 
okmányhamisitással szereztek a miniszter­
nek képviselői mandátumot; a kormány 
és parlamenti többsége a bebizonyított 
tényre azt felelik : Helyesen történt, tudo­
másul veszszük. Előhozzák a parlament­
ben, hogy Duuaszerdahelyen piaczou és 
nyilvános irodákban vásárolták a szavazók 
lelkeit. A kormány és parlamenti többsége

nyugodtan azt felelik: Minden rendén van, 
tudomásul veszszük. És előkerül a parla­
mentben, hogy a derék temesi főispán a 
király czim- és nemesség-adományozó jogát 
áruvá tette és a jótékonyczélra adott pénzt 
választási vesztegetésekre fordította. Kor­
mány és parlamenti többség szinte unottan 
felelik rá: Ennyi az egész ? — tudomásul 
veszszük. És nem-e, ha a rendőrség most 
kellemetlenné vált a kereskedelmi minisz­
tériumnak, mert nagyon is mélyére nézett 
az elkövetett sikkasztások titkainak, azért 
kiderülhetne akármi, kormány és parla­
ment majd kózdörzsölve azt felelik: Töké­
letesen kedvünkre való dolog, — tudomá­
sul veszszük. Igen, csak nézzük, nézzük, 
ők, Magyarország törvényhozói, a magyar 
nép választottjai, a közlelkiismeret őrei, 
a nyilvános jog és igazság képviselői ün­
nepélyesen ország-világ előtt tudomásai 
veszik és jóváhagyják az okmányhamisitást, 
a vesztegetést, a czimárusitást, a sikkasz­
tást, mindazokat a bebizonyított tényeket, 
melyeket törvénykönyvünk börtönnel és 
fegyházzal rendel büntetni. Mindezeket a 
czégéres bűntetteket ők az állami élet és 
közkormányzat nélkülözhetlen alapjainak 
nyilvánítják, és döntő szavazatukat a hir 
ezer szárnya, a sajtó ezer nyelve terjeszti 
szerteszét az országban. Óh nyilvánosság 
dicső hatalma! Hányán vannak, kik bá­
mulják hatalmuk glóriáját, hányán érzik a 
nyilvánosan megkoronázott bűn varázsla­
tát! És a börtönök lakói fájdalmasan kér­
dezhetik magáktól, mórt vált épen az ő 
sorsukká, hogy a társadalomból kitaszítva 
és nyilvánosság elől elvonva legyenek ? 
Azokra nézve, kik a Tisza-kormányzat szol­
gálatát teljesítik, létezik már olyan privi­
légium is, a milyent nem ismertek soha a 
hűbéri zsarnokság időiben sem: a közbü- 
nöknek nyilvános és szabad elkövetése.

Hatalmas urak máskor is követtek el 
büntetlenül visszaéléseket, az erőszak az 
előtt is gyakran rúgta szét a törvény kor 
látait, de a szerencsés gonoszság is vigyá­
zott arra, hogy bűnének ismerete ne men­
jen át a köztudatba, erőszaka ne hívja ki 
a társadalom ítéletét.

A gonosz szenvedélyek minden fék­
telenségei között is ébren maradt az a 
mélv ösztön, hogy az emberi társada­
lomnak jogon és igazságon, az örök 
természet fölötti alapokon kell nyugodnia. 
A Tisza-kornak romlottsága kérkedve 
vonul végig a piaczon és víg zajjal 
csőditi össze a tömegeket mezítelen 
szaturnáliáinak ünneplésére. Veszteget­
nek, hamisitnak, sikkasztanak, minden­
nap vásárra viszik az ország érdekeit, 
ám hirdetik ezt szabadon dob- es zene- 
kisérettel és nem bánják, ha itt ott íütty 
is vegyül jó kedvök csapongó danáiba. 
Tisza Kálmán kormányzata végighaladt 
a csalás, hitszegés, árulás minden foko­
zatán, szétárasztotta a korrupczió leg- 
szennyesebb áramlatait, de dicsekedve 
mondják, hogy nem bántotta a sajtósza­
badságot. Örvendj Magyarország, sza­
bad beszélned és Írnod, a mint kedved 
tartja, ha az ország Szodoma büntanyá- 
jává változik is által ! Az a hajdani 
római hazafi, kit republikánus érzülete 
miatt Tiberius császár börtönbe vette­
tett, mikor később kibocsátották, látva 
a nyilvános gazságokat és a közerköl-
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lázatoTSlffirni ? A bűnök hőiéit ne kér­
dezzük bűneik felől, Ők nem fognak fel­
ébredni a hatalom mámorából, míg a 
vádló kérdéseket a büntető bíró szájá­
ból nem hallják magokhoz intézve, a 
miniszteri és törvényhozói széket a vád­
lottak padjával nem cserélik fel. De 
honnét álljon elő az a nagy biró, ha 
nem a nemzet ősi igazságérzetéből? Ha 
az idők hangos figyelmeztetései, a nyil­
vánvaló, ezerszeresen hirdetett tanúsá­
gok a nemzetnél süket fülekre találnak, 
akkor a mi egész dicső nyilvánossá­
gunkkal rossz, nagyon rossz utón va­
gyunk, akkor a legrövidebb idő alatt 
ki kell vesznie mindannak, mit az ősök 
példája és hagyománya nemzeti élet­
erőnkké tett; minden közérzésnek, igaz­
ságnak, hűségnek és becsületnek el kel­
lenne tünniök nyilvános világunkból. 
Az egész ország élete hasonlítana már 
Arany János remek balladájában- az 
„Ünneprontókben“ rajzolt kocs­
mai jelenethez, hol az istentiszteletet 
káromló, dorbézoló legények egy beve­
tődön flótás zenéjénél vad táoceot kez­
denek, de ez a zenész maga az ördög,
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csők elaljasalását, keserűen felkiáltott: ki mindig szilaj abban tnjj a, míg a te 
Vigyetek vissza a börtönbe, hogy sze-: gények halálra nem táncsoltá magara
meimet ne sértse e sok undokság. Ben­
nünket is megszáll az a gondolat, nem 
volna-e jobb a sajtót ismét bilincsekbe 
verni és a szabad szót eltiltani, hadd 
nem kellene hirdetni és megbeszélni a 
szemünk előtt folyó dolgokat és ne (já­
ruljunk akaratunk ellenére is ahhoz, hogy 
az elfásult közlelkiismeret még jobban 
eltompuljon és az elvetemült czinizmus 
kihív óbban emelje fel fejét.

Igazában mindaz a sok interpellá- 
czió és vád, miket a parlamentben a 
hatalom nyilvános bűntényei miatt emel­
nek, nem annyira a kormányhoz, mint 
a nemzethez van intézve, Mindama sok 
kérdés mögött, mikre a miniszterek gú­
nyos mosolyra vonják érdeskés arozai- 
kat, ott lappang az egyetlen nagy kér­
dés ; ha nincs is mindig kimondva : 
Meddig fogja a nemzet a reá mért gya-

ílsmerni vágy tad szivemet..

Ismerni vágytad szivemet,
S kopogtál keblemen.
„Szabad !“ kiálta gyorsan az 
S megnyílt készségesen.

Most szivem érze érdeket,
S nálad ő kopogott.
„Szabad ! szabad !“ szólott szived,
És ajtót tárt legott.

És szivem újra fölkeres,
Zörög ajtód előtt.
„Nincs senki otthoni., nem szabad !“ 
Ezzel űzöd el őt.

S ajtódnál várt, mint hü ebed,
S félve kopogtatá,
De már a te kevély szived 
Nem is felel reá 1

A „Debreczen*-nek irta:
Bartók Lajos.

A színész hiúságáról.
Hej, de sokszor vetik ezt a szemünkre 1 
Ha gyengéjén akarják találni a színészt, 

hofciy mesterségét kisebbítsék, többnyire azzal 
torkolják le, hogy hiúság viszi a színpadra 

Csakhogy, édes olvasóm, hiú ám az egész 
világ, hiú vagy te is .. . Mert hiszen iró, hi­
vatalnok, pap, tanár, festő, szobrász, 
zenész (ohó 1 tévedtem, ezek ritkán olvas­
nak !) iparos, kereskedő, jó apa, jó anya vagy, 
tehát hiú vagy arra, ami a tiéd. Igen még az 
apáit anyai szeretet is hiúság. Mindenesetre

a legnemesebb hiúság, mely büszkeséggé ne­
mesül ; a többiek hiúsága csak gőggé fajulhat, 
ha többé válik a hiúságnál. Mert bizony a 
hiúság magában véve nem bűn, sőt farizeus > 
volna, a ki állítaná, hogy a hiúság momenta-) 
mait önérzete ki tudta kerülni. A hiúság azon : 
alapszik, hogy valaki tehetségét bizonyos al-' 
kalmakkor szeretné mások előtt is produkálni. 
Ugyan ki haragudnék meg azért, hogy höl­
gyeink hódolnak a divatnak. Bizony nem jó 
néven vennők, férfiak, ha a hiú feltűnést ke- 
rülendők, régi kantusokba bujtatnák bájos 
tagjaikat s alázatosan félrevasalt frizurákkal 
éktelenitenék el homlokukat...

Micsoda iró az, a ki nem akarná, hogy [ 
müvét olvassák ? Van e olyan festő, a ki, ha , 
képe kész, azt sötétben akasztja föl ? Van-e 
olyan könyvvezető, a ki nem örülne hibátlan 
zárlatainak, olyan honatya, a ki olyankor 
gyújtana legtüzesebb, szónoklataira, mikor — 
ä kärzät üres ? ,, ,

Társaságban élünk. Ránk jó hatással van 
mások magaviseleté, mi is szeretnék, ha más­
ra kellemes benyomást gyakorolnánk, sőt ha 
valamiben tulliczitálhatnók valamelyik ember­
társunkat.

Hiszen még Szent Antal is végtelen el­
szomorodott, mikor Remete Szent Pálnál ta­
pasztalnia kellett, hogy ez nála még szentebb.

Mi pedig szegény komédiások, tudja min­
denki, éppen nem vagyunk szentek. Hát ne 
vegyék tőlünk oly rossz néven, ha egy bén­
ulásban hiúk vagyunk.

De meg talán ez a hiúság sem olyan 
nagy !

Mert végtére is belefáradnánk a sok 
hiúságba. Tudnivaló dolog, hogy a mire igen 
szokszor van alkalma az embernek, végre is 
megszokja, s az illető alkalom elveszti rá 
nézve ingerét. A mig a színész fütól-fától tu­
dakolja, tetszett-e vagy sem : biz addig csak 
műkedvelő. Mert be kell látnia, hogy mások­
nak kisebb gondja is nagyobb annál, semhogy 

] őt vizsgálja, nézdelje, vagy éppen észre vegye. 
• így aztán, édes olvasóm, beláthatod, hiusá-

A .Debreezen*-Bék irta: Mezei Esni.
— Bslfildf tórsk. A regále-megválíás. A 

„Budapesti Közlöny* egyik legközelebbi szá­
ma a pénzügy miniszter rendeletét íefla pub­
likálni, melyben s regtie-jegek ttiejdonesat 
arra figyelmeztetnek, hogy a regáte-meg- 
váltásról szóló törvény értelmében -"kö­
veteléseiket Írásbeli «ton ez illet*, pénzügyi 
hatóságoknak 1889. mártíius SO-ig be keli 
jelentenek ; mert különben elveszítik a kár- 
talanitásra való minden jogukst» A rendeletben 
részletesen eló lesznek sorolva mindama mel­
lékletek, melyek a kártalanítási kérvényhez 
csatolandók. — Atrieszti és fiumei 
azabadkikötők megszüntetésének ügyé- 
ben az osztrák-magyar vámkonferenczia jan. 
8-dikára Budapestre ülésre hivatott egybe. 
Sikkasztás mindenfelé. Erdős Ká­
roly karán-sebesi főjegyző, az állam által a 
karán-sebesi iskolák részére utalványozott 
segélyösszegeket (600 irtot) elsikkasztotta, mi­
nek következtében hivatalától elmozdittatott. 
E. M. K. E. Az erdélyi kultur-egyletnek a 
múlt év végén 18,251 alapitó tagja volt. A

gunk csápjai hamar letompulnak, ha huzamo­
sabb ideig tapossuk az égő deszkákat.

Mert hogy égők, ki tagadhatná ? ! . . .
Leirhatlan az a varázs, az a bűbájos 

bizsergés, mely elfog bennünket, ha kilépünk 
a kulisszák közül. Ha ezt átérezhetnétek, fa­
nyar mosolyu nézőink, mindjárt megtudnátok, 
hogy hiúságunk több — vagy ha tetszik — 
kevesebb annál, a mit hiúságnak neveztek. 
Önérzet az, mámor bor nélkül, boldogság, — 
életkérdés . . . Mert ha saját jó barátunk ül 
ott leun előttünk : nemes ellenfélnek tekint­
jük, kit meg kell hóditanunk. Bajvivás a,szí­

nész játéka, — akár enyelgő tőrjáték, akár 
komoly kimenetelű, éietre kiható harcz, a 
fizikum megrázkódásának súlyos következmé­
nyei vél. Szivünkkel szolgálunk, jó közönség, 
vérünk jó forrásba minden este, hangszalaga­
ink tágulnak, a csúz ott vet tört minden este, 
enyelgő, vészes szellőivel testünknek.

Szóval mi a hiúságot nagyon is megszok­
tuk, úgy hogy szinte — elszokunk tőle. Tes­
sék elhinni. így van aztán, hogy valami más 
is vezetheti a színészt a színpadon mint az 
üres hiúság . .. Mind nem lehetünk szerelme 
sek, bonvivantok, tenoristák, szép hangú bari­
tonok. Hanem igen is bemázoljuk kékre, ve­
resre képünket, hogy legyünk csúnyák, gra- 
czióz mozdulatok helyett félszegen gesztikulá­
lunk stb. ...

S mégis miért tesszük ezt, akár vesz 
észre a közönség, akár nem ?

Hogy kifejezzünk valamit!
A színészet a kifejezésen alapszik, mint 

minden művészet. A személyes hiúság találhat 
tért bizonyos körülmények között, de ha nem 
megy tovább, bi.ony ráun a közönség arra a 
szerelmesre, tenoristára, — ha még oly szép 
alakú s jő hangú — ha nem fejez ki sem­
mit.

Pólus színész fia tetemének hamvvedrét 
hozatta színpadra, hogy sirhasson. Talma oly 
sírást produkált a színpadon, melyet önmagán 
lesett el, mikor apját temette.

Ez aztán a hiúság 1 mondják sokan. Ki­

fejezési viszketegból ez urak saját kegye- 
letes érzelmeiket profanizálták.

Én nem védem Pólust. . . Kissé messe* 
ment. Hanem Talmánál úgy lehetett mist raj­
tunk, törpe utódain is megesik, hogy mivel 
a színpadra nem rendelhetünk más szivet 
meg, mint a minőt az életben viselünk ka­
bátunk alatt, önkény telesül is estünkbe jut­
nak régibb könyeink. Az ember egy ideig kí­
méli drága halottéit, de az emlékezet oly ra­
vasz, hogy belopódzik a színész műhelyébe, 
ha e<iy-egy haldokló színész dolgozik s mi­
előtt észrevenné magát, úgy hörög, fuldokük, 
mint egy kedves elhunytjáért évekkel előbb 
8 aztán nincs mit tenni mint — Gabányi 
elbeszélése szerint — kimenni kedvese sir- 

íoz, és bocsánatot kérni tóle.
Pedig a bocsánat, ily esetben nem ma­

radhat el.
Mit ér el a színész, ka még így teá­

ja, hogy tetszik ?
Mért akar pl. a becsületes jellemű szí­

nész, ki az életbe* irtózik a bűntől (bár önök 
nem igen hiszik hogy vsa ilyen) gazember 
lenni ? Mért játszi ás élet legrettentóbb pil­
lanatát, a halált, kedvvel, ambiezi óval P

Mert, ha komoly hivatással lép n szint 
pályára, elóbb-ntóbb belátja, hogy nem elég 
tetszeni, hanem:

Kifejezni, tükröt tartani 
erkölcsöket rajsolni « kézó 
6 1 é»

Ismerek sok vallásilag közömbös érzü­
letű, sót atheist* színészt, lti az „Ember 
tragédiái á*-ban játszva — meg sem 
tudja mondani miért, hogyan ? — papnak érzi 
magát, nem színésznek.

Hiúságunk az élet folyamán vagy kudar- 
ezot vall, vagy komoly érzületté magasul, úgy 
hogy az élet sokféle bajai közepette mindin­
kább arra jut a színész.

Gyertya vagy, saját tttzedtól meggyűlve 
le kell égned és ha leégtél, csak egy gyer­
tyával lett kevesebb a világon..........
A ,Debr. *-nek irta; RiktfCM? Pál-



pártoló tagok száma meghaladja a lOO.OÖÖjret, 
a perselyek számi pedig a 15,000-ret. a

1 j- i.Anuóiií7ftbori Az orszá“ A budai nOuvcuaí.uuv«.
a03 honvéd-egyleti közgyűlés által kiküldött
bizottság lelkes felhívást bocsátott ki, mely
bbÄ.i..-«-«««»b,u,d*'.h,r»d'.
szoborra való adakozásra i „ j
vözleL A kormánypárt nevében Tisza Kál 
mán miniszter-elnököt uj év napján g • *
páry Gyula üdvözölte. A Ró k: uk ói h á. z 
megfigyelő osztálya uj év kezdetével Budára 
helyeztetett át.

= a dunai hajóhad. A hadügyminisztéri­
um ama tervére nézve, hogy a Danán hajóhad 
szereztessék, kővetkezőket jelenti a A
PreSSSchonta fregatt-kapitány az a tengerész 
tiszt a ki Sterneck tengernagy megbízásából 
nein'rég Budapesten időzött, hogy személyesen 
informálja magát a helyi viszonyokról, melyek­
nek a flotilla szervezésekor tekintetbe kel 
jönniük. A nevezett tengerész tisztnek tájé 
koznia kellett magát a Dunának Pozsonytól 
Orsováig terjedő szakasza, valamint a lista, 
Dráva és Száva hajózási viszonyairól, mert a 
szervezendő folyami hajóhadnak a ™el ékfo­
lyókon is kellene működnie, a mennyire tm 
nüllik ama hajók mély járatukhoz kepest hasz­
nálhatók lesznek. . , .

A flotilla az eddigi terv szerint tizenkét 
monitorból fog állani. A jelenleg létező Leitha 
és Maros monitorokon kivui tehát még tíz ha 
sonló monitort kellene építem Minden haj ­
nak legénysége 42 emberből állana 
több gőzöst fognak szerezni, melyek kel öle 
fölfegvverezve, a partokon földerítő szolgála ot ( 
szolgálatot végeznének. Ennek következtében 
a tengerészcsapatokat 600 emberrel kellene 
szaporítani. Tényleg a Duna mentén egyten­
gerész-kaszárnya számára alkalmas helyet te­
resnek. A monitorok a tengerészet, kezelőség 
hatásköre alatt állanának ; de nem lólábán, 
hanem egy a Duna mellett felállítandó gyár­
ban fognak építtetni.

Hasonlóképen külön építendő gyárban 
készítik majd a flotilla számára szükséges lö­
szért és robbanó anyagokat, úgy, hogy minden 
szerelvényt a Duna mellett teremtenének elő, 
számba véve a stratégiai tekinteteket is az 
esetre, ha a harcz szin tért elzárnák Polától. 
Jelenleg bizonynyal a magyar fővárosnak van 
legtöbb kilátása arra, hogy területén építsék 
a téli hadi kikötőt, minek következtében itt 
építik a hajógyárat, a kaszárnyát és a robbanó 
anyagok gvárát is. De még sokáig fog tartani, 
míg erre nézve határoznak, és esetleg figye­
lembe veszik Győrt, Komáromot és más 
helyeket is, a hol hasonló kedvező helyiségek 
és katonai viszonyok vannak, mint az ó bu­
dai és uj-pesti Dunaágakban. A magyar fő­
város chaneeait emeli az, hogy egészen nyílt 
város, a mi okot adott a hetvenes években 
arra a tervre, hogy megerősítsék, mely esz­
mét azonban csakhamar elejtették.

Az osztrák hadseregnek volt már egy­
kor primitiv folyami flottillája, mely két gő­
zösből s egy ágyunaszádból állt, mely most is, 
mint rokkant hajó, magántulajdonban van és 
vontató-szolgálatra használtatik a Dunán. Ez 
a flotilla az ötvenes években majd a Garda­
tón, majd a Maggioren, sót Yelencze előtt is 
horgonvozott. A moldvai fejedelemségek meg­
szállásakor Mollináry tábornok a Dunán hasz­
nálta. Azóta többször gondoltak arra. hogy 
dunai flotülát alapítsanak ; de főleg pénzügyi 
okokból ismét felhagytak az eszmével.

Közöltük már, miféle okok bírták rá 
Sterneck tengernagyot, hogy komolyan fog­
lalkozzék ez eszmével, mely most még csak 
eiótauácskozás tárgyát képezi, de a fenforgó 
okok kétségén kívül helyezik, hogy a dele- 
gáczió már a jövő tavaszszal tárgyalt i lesz 
kénytelen a hajóhad szaporítására vonatkozó 
uj javaslatot.

A hajóhad csau fokozatosan fog létre­
hozási ; de háború esetén (a mint moudják) 
tizenkét gőzhajót fognak rekvirálni a duna- 
gózhajózási társulattól, melyeket hadi czélokra 
át fognak alakítani. A társaságnak ez esetben 
vagy bért fizetnének, vagy pedig megvennék 
tőle a hajókat.

Stratégiailag a flota védelmi czélra szol 
gálna.

E czélt azonban csak úgy teljesíthetné, 
ha a Duna bizonyos pontjai védmüvekkei 
jobban megerősittetnek, azért a flotilla kérdé­
sével kapcsolatban az erődítések kérdését is 
fölvetik. Ezek a kérdések nem függnek össze 
a külpolitikával, mely e pillanatban megnyug­
tató, csak abból a gondosságból indulnak 
ki, hogy minden eshetőséggel szemben védve

SUttok ^eszközlésébe.

,z s°,mhS a-Ä“*»
Ö«'ri nélkül nem

Sultazjtt'‘megÄW? kegy

ff^cz ‘ leesett.

s-M 1SÄ •SffivS&eí
. . 8v;r6iv által arra szólittattak fel, 

hol'?1 Írásban kötelezzék magukat az uj al-

Ez™ a‘király ízért tartotta szükségesnek mert

lolíott me» Milía király a .T,mes- értesülése
szerin“ addfg nem akarta megnyitni a szkup 
stfnát mii a szükséges számú kötelező nyi 
latkoz’atok nincsenek meg s ez okozta a m g 
nyitásban beállott késedelmet. A J»u'a 
a i éták Pál'isban Boulangert kiáltották k
képviselő-jelöltté. A köztársaságiaknak még 
mindig nincs határozott jelöltjük. Eg^’
mánypárti lap azt ajánlja, hogy Boulange 
zeniben Fevrier tábornokot léptessék fel k 

elnöke volt azon hadi törvényszéknek mely 
Boulangert katonai rangjától megfosztotta. 
Mások azt ajánlották, hogy maga Fioquet 
mérkőzzék meg Boulangerval. .VMószuiü, h g) 
Yacquerie lesz a köztársaságiak Jelöltje.
Az orosz hadseregben - melynek 
tekintélyes része csak papíron létezik az 
alkalmatlanok aránya oly nagy,Jogy PJ* 
dónak okáért a műt évben 25^000 u, on ez bói 
az első évben el kellett GOUuO-et oue.a 
tani, mint alkalmatlant. A nagy hadsereg,

tatnék s hogy a szereplők kassé l*apf'Előadás 
is a szép áladat iránt A tegnaPJ 
- persze - magán hordta «PP akadozó
ellenkezőjének J*Degé - . próba után
előadás volt, a milyen egy két ^ a d 0.
csak lehetett Jelleski Bg^Sényijének néhány 
ki Béla aratott, a ki Be£8f“™eáns megjele- 
erőteljes vonásává és már ímp^ toyábbá Ró. 
nmével is dominMia I szj’ adi jezsuita
nasz ék y Gusztáv, mu ^ ment, de
alakítások cnablonjátol ß é k é s s i
elég mulatságos Pater néhány kedves
Rózsi (Amália) sz nté a 1 többiekről ennyi
vonást és benső hangot A többit^ 
dicsérettel nem szölhaluuk , ok ^ ^ hideg és 
tapsolták legtobbszo . 1 , három sze-

”tre:zoaon at szeizeu eov-két részlet,
lesz egfra’.'tos szerep tűrhető megjátszója. vagy parasztos szerep fc hatását meg-
Egy maga kéPes *gé_- d készületlenségeivel, 
bénítani, ha mással n ^ Ilonája nem
fft‘ “g“? apathosrl, a BéUöüígot néjkllte

küzil.lemtoljes é, nem
után lordul a t««nséghez babérjáéit, a____.

nS’u.en'ti Srtóan aaolgíltek

Zt az ügyet, mely * Mjtudnki
1 zKon pcröszen a mivelődésé volt, musv p to rvJLt =„k sallang * «es eziezoma. 
mL“ különb színész Mamioki Bél. azok.01, 

a kik utána következnének 1

A színházi műsor Mvetketólegwn meg­
állapítva : Decz. 3 án . „ ^ 4_én : nS u-
h#a”/c^z.^(Gloss*^féle^^hire^angol^Jétra^mü-

vésztársu a oeg féi 2úk ^lépte). Decs.

„Rezervisták. uecz. o au

vá8ár A debreczeni országos 
uasar be.) köre,kezűleg
r _ • 1889. Január“'ToílfnD a pathoszt a méltóságot nélkülöz- ^"t„i: 1889. [Január 

voit a ieg ■ P , á ó zsémbes asszonyságot | én SZeredán bő
íük;e eS S r i m volt helyén a{8An kedden,^ ^ ÍDarczikl 

pótolták Vedress (mint Zrínyi Boldizsár)

7-én hétfőn,
8 án kedden 9 én szerédán bőr, gyapjú, méz, 
dió, sS. továbbá toll, iparczikkek gabona ne­
műek és minden féle VfSlf-L’u vTsLl 
SZOmbhétfólaSláóvSr,SeÍ5-l5. hétfőn,, keddenl J I k v edr e ss (mint Zrínyi Boldizsár) % 15-15. hétfőn, keaaen

a íémitónek szánt maszkkal egészen Paprika ba^mvásár. - Jegyzet. MngengedteUk hogy
Jancsi szerű hatást ért el. E hang ^ habár a bőr, gyapjú,

melylyel bennünket rémítenek oly nagy te­
rületén van széthelyezve minden surU®eg®
daczára mint egé z Ausztria Magyarország. A 
íw oro,™ hadikeszílödés mnnnp meg nem 
egvéb, mint kopott mumus. - .A1»r C“1
főhérczeg elnöklete alatt január hó to
lyaraán Bécsben bizottsági tanácskozások lesz­
nek amaz elvek megbeszélése végett, melyek 
szerint a gyalogság gyakorlati szabályzata, az ujTg,.er6/=M .«lö tekintettel, mOdomt.ndö

volna

Sl. --------'

g,bon,neműek es egyébb terményekre néívcl 
az elő vásári hétnek, hétfő, kedd és szerda 
napjai vannak vásári napokul k,, elöl ve, az. em­
lített czikkek és termények a vásár egész to- 
lyama alatt áruitathatnak. e .. .

* Elvi határozatok iparugyekberi A 
földm ipar- és keresk. miniszter, mint nar- 
mdfokuiparbotosig .kővetkezőbnurosntotó

. Kl wra rwi«* 12S-SÄSS Tr %'WlS1
MgrteVpVm^lMTtezi Vut-bődet a Idn- ^‘^Xfcdgi’biz'ony'itvlny' adandó ki. 
goló oltár képviselte, Debreczent pedig ( Ha azonban a tanoncz iskola mulasztása miatt 
város szépülésének legbiztosabb Ä1] a ™ I iakolai bizonyítványt nem nyert az ipar- 
nos T á j k e r 11 Berta, végül Tháliát (M bizonyítványban megemlítendő, hogy

á c s y Juliska) ábrázolták. A kéPletk|i,nd2 TtzZzz minősítése iskolai mulasztása miatt 
lévén, hangja nehézségekkel nem küzdött.

Első kép. Az idő (Szentes J.) kasza 
iával megérinti s eltemeti az ó évet és a 
mi kissé furcsa — kaszájával támasztja fel az 
újat. (E 11 i n g e r Ilona.) Második kép. 
A

előfizetési felhívás

.debreczen«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.
P Január l-én uj óv kezdődvén, — fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, ez előfizetés megújítására.

1 a „Debreczen1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Egész évre.........................10 Jrt
Félévre.............................. *
Negyedévre.........................2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehat a n. e. 
közönséget, hoov az előfizetési pénzeket hoz- 
zank mielőbb beküldeni szivesKedjenek, neid»* -----------  -- J
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap , részére 
Debreczen {főpiacé, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Gsáthy Karoly
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN1 kiadóhivatala.

CsVak\zT előtt* iddi^director nyaka fájul­
hatott meg s látszott a közelben keres™ va 
lamit. Artézi vizet, vagy Kovesdi Jánost 
nem tudhatjuk. Harmadik k é p. Az év 
bemutatja s négy évszakot tartalmazta. Tavasz 
volt (Nagy Katicza), nyár (Kovács I an- 
$ ősz (Pápayné), tel (Kegyess
Gyuláné). Az uj év jobb oldalán a tudomány 
istennője ül (K a c z é r Nina), a baloldalon 
pedig az igazságot képviselte Ró na aie- 
k v n é Az még optimista lelkületű ifjú festő 
azt példázta ez által, hogy e hazában ez év 
folytán talán atudomány és igazság 
(e mellőzött színészei közéletünknek) szintén 
kapnak — néma szerepeket. Végül a trón le 
lett áll Fortuna istenasszony, virágot szórva 
az egész csoportozatra. (Sulinka Mari.) az 
elég ügyes es változatos képlet után v al en- 
t i u igazgatót a lámpák elé szólították s 
Gyöngyösit hívták.

(r. e.)

legyünk.
Akutá azáltal vált a kérdés, hogy a 

Duna a Vaskapunál szabaddá lesz téve. A 
szabályozás öt évat fog igényba venni, ez idő 
elmúltával készen állhat az osztrák-magyar 
dunai flotilla is.

Megemlítjük még, hogy £a jelenleg is 
használatban lévő két duna monitorra 1869- 
ben 200,OuO irtot szavaztak meg a delegációk. 
Föltéve, hogy a haladott technika nem köve­
tel nagyobb költséget, a tiz uj moniior 2 mil­
lió írtba kerülne. A monitorokat az osztrák 
delegáczió nem szavazta meg, hanem a ma­
gyar delegáció mellette volt, s a röntés közös 
ülésen történt. Ez volt az első közös ülés, me­
lyet a delegácziók tartottak.

= Külföldi hírek. Szerbiából. A nagy 
szkupotina vasárnap nyittatott meg s az ülés 
— melynek elnöke Popovics Riszta volt — 
igen kielégítő lefolyást vett. Az *’ 
revíziót a klub-üléseken 
tervezet elfouadása

már
mán KivfAQÍtva

alkotmány­
befejezték, A

HELY! HÍREK
* Uj évi tisztelgések. Tegnap, az uj év 

első napján a vármegyei tisztviselők — Rázsó 
Gyula alispánnal élőkön — megjelentek gróf 
Degenfeld József főispán urnái, hogy kifejez­
zék legjobb szerencse kivánataikat. A városi 
tisztikar Simonffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mester vezetése alatt tisztelgett a főispán ur­
nái, — a polgármester urnái pedig a városi 
tisztviselők osztályonként tisztelegtek.

* A vármegyéről. Hajduvármegye köz- 
igazgatási bizottsága f. hó 14 én tartja rendes 
hävi ülését

* A tél. Deczember hó 2-ik felében csú­
nya, erős idők jártak, — mintha az ősz má­
sodik kiadását értük volna meg. Az uj év 
azonban meghozta a kemény fagyot s tegnap 
este hővös szélre változván az idő, olyan szi­
bériai hideg .keletkezett, hogy fog-vaczogva 
járunk az utczán Hó azonban még most sincs, 
a mi a gazdáknak nem csekély aggodalmakra 
szolgáltat okot.

* Rendőrségi statisztika. A múlt év fo 
iyamán 1675 egyén Ítéltetett el a debr. ren­
dőrség által. A Il-ik kér. rendór-alkapitányság 
a múlt évben 4600 irtot vett be részint bün­
tetés-pénzekből, részint más czim alatt. Ugyan­
ezen kerületi rendőrség 721 kihágást s 2652 
közigazgatási ügyet, — mint községi bíróság 
pedig 1360 ügyet intézett el.

* Színház. Azon uj esztendei babona 
teljesülése, a mely szerint az első nap hangu­
lata és eseményei jellemzőek lesznek az egész 
évre, igen kívánatosnak bizonyult színházunk­
ban Zsúfolt ház volt, a minőt az igazgató 
szívesen venne máskor is és e zsúfolt házat, 
&z uj évi alkalom és a tableaux ígéretén ki- 
vül, egyik legszebb történeti drámánk, a szé­
pen, mesterileg megirott s mai viszonyainkra 
is nem kevés vonatkozással biró Szigligeti-féle 
dráma „II. Rákóczi Ferencz fog­
sága“ került színre Tavaly uj évkor felényi 
közönség volt jelen. Imé, egész heteket lehet 
Operette nélkül kihúzni s csak is az kellene 
a komolyabb drámai műfajok megkedvelteié

Mándoki Béla jutalomjátéka.
29. évet eltölteni a színészi pályán be 

csüietben és elismerésben, — kihívni a mü 
vészi nevet s mint ember helyt foglalni a
társadalomban, mint ö!............ nagyon ritka...;
Szeretve . . . tisztelve lenni mindenkitől s 
anyi év után, mint művészi most is úgy ál 
lani ni eg a világot jelent deszkákon hogy tár­
saival kimagaslód legyen ez kevés vidéki ‘”1- 
nésznek adatott meg a sors által! Mint em 
her a jóság múlja! csupa szív .. . csupa ke 
dély .... kinek nincsen ellensége . . . nincsen 
haragossá .... hanem ha jót tehet, bár ki 
legyen az társai közül készséggel szolgálatára 
áll! S ha meg van győződve, — hogy egyikMU S h, meg va. győzöd,« - b<« mgyotoV.™^ «PP=» -on .
vagy másik társa akaratlanul bár — de meg-1 öj te) ' u be ik városi tanácsnok uron,

i i í . . 1 oHia ha- I .. J i __ -.1- i.AixnV>An ío cnV min -

megállapítható ^nem^vo ^ A bor többnyire

Katzenjammerré szokott átváltozni ha meg­
isszák. Mi előtt azonban aasztalra kerülne, 
úgy illenék, hogy eredeti alakjában vám Jel- 
támadását abroncs-sírjában. Egy előkelő un 
asszonyság is ezt a véleményt táplálta sa­
ját termésű boráról, mig végre Sylveszter es­
téjén meggyőződött róla, hogy nem csupán 
emberi en, hanem a borban is lehet erősen 
meghatódni. Pedig ahhoz a borhoz, a melyen 
ily t mberi tapasztalások tétettek, tulajdonosa, 
a ki — sok szeretetreméltó vonás mellett 
még kitűnő gazdasszony is, sajátkezüleg vá­
logatta ki boldogkerti szöllőjében a fekete 
szóllót. Feketét, csupa feketét, még szürke, 
vagy bakar se vegyüljön közé, hogy tűnjék 
ki milyen jó piros bor teremhet a boldog­
kerti szóiióben. Termett is, és a mint egy 200 
liternyi folyadék, mint sikerült experimental^ 
eredménye, Sylvester estéjén lett volna hi­
vatva első nyilvános szereplésén túlesni, vag)- 
is vidám hangulatot idézni elő az ó-év 
torán. Mikor azonban a csap alul kibugyant 
az első pohár bor, kitűnt, hogy az nem 
annyira sötét bikavér, mint inkáob valami 
halvány rózsaszínű izé. A kóstolásból pedig 
az a gyanú kapott lábra, hogy a Zsigmondy 
Béla ur ártézi vize, véletlenül ebben a hor- 
dóban talált kibu^yanui. Egyszóval, a boldog- 
kerti piros bornak lába termett és ég tudja, 
hogy micsoda szerelmes baka, vagy érzékeny 
keblű mesterlegény dicséri érte Pannáját, 
Jutkáját, vagy bőkezű Zsuzskáját! Mert az 
csak nem tehető fel, hogy Szent Sylvesztei 
reguirálta magának az eredetileg józan ifjakat 
a névestéjére ? belátván, hogy másnak a neve- 
uapján legtöbbet a nap hőse iszik, ő pedig
_ pápa létére — nyeli az éhkortyokat.

* A fogfájásnál már csakugyan nincs

Yus* — ----------- -- — , r
bántja, a báutalmat soha vissza nem adja, Ha­
nem ö maga keresi az alkalmat, hogy igaz 
barátságát a bántófél irányában bebizonyítsa. 
Közönségünk előtt kevés megszakítással 24 
év óta működik. — Ő az egyetlen ama 
jeles művészi csoportból — kiuek művészetét 
közönségünk soha el nem felejti. — E társu­
lat akkor korszakot alkotott a vidéki színé­
szet történetében — a debreczeni társulatnak 
akkor hírneve bejárta az országot. Mint első 
lyrai és hős szerelmesnek alakittásai feledbe 
tétlenek lesznek közönségünk előtt: az ó 
„Ham let“-je, „Rome o“-ja, „S h e r í 
d a n“-ja, „Robin de Bői s“-a, Rákóczi 
ja. Mirabeau Gáborja, Desturnell ügyvédje, 
Tolosánja, Bánk-bánja, Marót bátya, Fetru 
chiója — még mindig élnék a közönség
előtt. , . ,

Az érdemes művésznek holnap van a
jutaiomjátéka a „Fekete orvosiban, egyik 
legjobb régi alakításában, s oly darabban

nagyooo uyavaija. m az — ------
napon teljesült be egyik városi tanácsnok uron, 
a mikor az embernvk különben is sok min­
denre fáj a foga uj év reggelén. Uga fájt az 
a lyukas zápfog, hogy a tanácsnok ur a kér­
dést égetőbbnek kezdte tartani még a ka­
száló kérdésnél is. „Hol van Szécsi? Elő Szé- 
csit!“ Szaladnak Szűcsiért, de Szécsi — Niz­
zában gyógyítja az idegeit. „Borbélyt, ide ha­
mar!* hangzik ismét a szenvedd nagy férfiú 
sürgetése öt élő ember szaladt szét a város­
ban is csakhamar ott termett a sajnálatos ese­
mények színhelyén Dézsi, Mede, Martinyi, bi­
scher Vilmos és Erdélyi. „Az áldóját neki, 
Borbély kell nekem, de nem kis b.-vel, hanem 
nagy B-vel!“ Végre aztán előkészítették dr. 
Borbély Imre, a városunkban nemrég le­
települt ügyes fogorvos, ki a fájdalmas beteg 
rágó-eszközt. Neki ugyanis nem fájt a műtét. 
Nem táj már a tanácsnok urnák sem, a ki 
most már bővebb tapasztalásból tudja, milyen 
nagy baj az, hogy egy tanácsnoknak is fájhat 
a tog! Most már csak 31 foggal fogja össze- 
rághatni — a Kövesdi János föleb- 
b 6 z é s é t!

* Meglioszabbitott szünidő. A z e v. r e f,
, í _ ^___ — .../.I X InfKnafA Kati V flvh

'— , , ,, megnusíttuuiiuii o*umuv. « « ^
legjobb régi alakításában, s oly darabban, e g y b á z leánynevelő intézetében közbe jött 
mely még nehány év előtt nem hiányozhatott I akadályok miatt a szünidő folyó hó 10-ig 
a műsorról. A midőn a jutalomjátékot a n. é. m e g h o s s z a b b i 11 a t o 11, miről a t. 
közönség pártfogásába ajánljuk, óhajtjuk, hogy I c^fzek^ ^sTg 

most, a midőn országszerte a tojásból alig 6311 * Gászrovat. Steinfeld Ignácz dúsgazdag 
kikelt, még pelyhedző művészet hallatlan debreczeni polgár s első verosi virislia, életé- 
arrogancziájával követeli olcsó jutalmát, elis-1 nek 67-ik évében vasárnap elhunyt Arcóban,
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ad oki virág-korsza- 
idésé volt, most pe- 
g és üres cziczoma, 
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Holt-testét Debreczenbe fogják szállítani s itt- ; 
hon temetik el. Béke hamvaira 1

* Vasúti értékjegyfüzetek kiadása az 
1889 évben A vasúti értékjegy füzetek 1899. 
évben ismét ki fognak adatni. E füzetek jö­
vőben szintén névre állíttatnak ki ugyan, de 
mégis megengedtetik, hogy ily füzetek alapján 
a m. kir. államvasutuk, az arad-temesvári és 
magyar északkeleti vasút vona­
lain, továbbá az első magyar gácsorszagi, a 
kassa-oderbergi és magyar nyugoti vasút ma­
gyar vonalain a tulajdonos nejét, gyermekeit 
és cselédjeit is magával vihesse, illetve, hogy 
a füzetekben foglalt értékjegyekkel ezek szá­
mára is válthasson menetjegyet.

* A kis fejkötő. A biró rákiált a fiatal
gazdára. Tehát beismeri? .

Férj: Igen is beismerem, visszatartot­
tam az ingóit, mert hűtlen volt hozzám és 
elhagyott. Kiadom neki az ingóit, de a kis 
fiamat, azt adja.vissza, mert nem hagyom a
kezén. ,

Az asszony: Nem adom.
Biró: (az asszonyhoz) Maga hűtlen 

volt férjéhez?
Asszony: Nem voltam. Hisz nem 

tudott rám bizonyitan semmit. Éppen az bi­
zonyult be, hogy rossz volt hozzám.

Biró: Tehát kihirdetem az ítéletet.
A férj: Engedelmet kérek. Mielőtt az 

ítélet kihirdettetnék, jó, kiadom az asszony 
ingóságait. Ne vessen rám követ. Lsak egyet 
ké°ek . . (s itt elakadt az erős ember szava) 
az ingók közül a kis fiamnak azt a kis fej- 
kötöcskéjét hagyják nálam, hisz úgy sze­
rettem, ha megsiratom, lesz mibe hullatni a
könyeimet ... ,T „„„ I

Az asszony ránéz az urára. Ha úgy sze­
reti a gyermekét, lehetetlen, hogy ue szeresse
az anyát is. . . ,. ,.

Asszon y • És h& visszfunonnék ki-
gyelmedhez^? szeretnélek, mint azelőtt,

milltllAzért a kis fejkötős gyerekért és a 
menyecskéért nem volt sok azután a per­
költség.

* Nagyváradi hírek. A nagyváradi köz­
raktárak részvénytársasága decz 30-án tartot­
ta alakuló közgyűlését. A kibocsátott 1-0 
drb. részvény mind alá Íratott. Nagyvárad 
város 50 évre ingyen helyet adott a társaság­
nak. Igazgatói tagokká Sál polgármester, 
Grünwald Henrik, Hlatky Endre, Hoványi Gé­
za, Adler Ignácz és Bergsmaun Jakab válasz­
tattak meg. Az építkezést tavaszszal kezdik 
meg. A b i h a r m e g y e i kulturegy- 
1 e t közgyűlése decz. 30-án ment végbe élénk 
részvét mellett. Az évi jelentés örvendetes té­
nyékkel illusztrálja az egyesület kulturális 
törekvését Schlauch püspök alapító 
lett az egyesületnek s megígérte hathatos köz­
reműködését. A közgyűlés elfogadta a jövő 
évi költségvetést, mely szerint a bevételek 
3035, a kiadások 2775 írtban vannak elóirá 
uvozva, s köszönetét szavazott Sípos urnau 
tanfelügyelőnek, az egyesület alelnokenek buz­
gó működéséért. Szent László ujonan felál­
lítandó szobra tárgyában népes értekezlet volt 
a városházán. Az értekezlet kimondta egy uj 
szobor felállitásának.szükségét s védnökké Schla­
uch püspök fog felkéretni. Országszerte gyűj ­
tés fog indíttatni. Az előkészület, k módo­
zatainak kidolgozására végrehajtó-bizottság kül­
detett ki. .

* Névnap. Közelebb ültek névnapjaikat.
kí V a v Dániel veterán Író, Kassay I ár­
it a s Dániel - Dr. Z e 1 i z y Dániel orvos 
s Debreczen város monografijájának írója,
— Jóna Dániel s C zabán Dá­
niel iparosok stb. Ha bár post festa is : fogadják 
szívesen a mi üdvözletünket is !

* Ingatlanok forgalma a debr. kir- tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál 188b. 
évi decz. hó 22—29-ig. Emődi Gabor es 
neje Székely Eszter veszik Kis Bahnt es 
neje Süvöltős Juliánná házat VOO fvtevt. Kis 
András és neje Kis Juliánná veszik fekete 
Juliánná házát 4300 írtért. Malatinszky t e- 
rencz és neje Helmeczi Juliánná veszik Nyi­
las Gábor elepi 12 V, nyilas tanya birtokát 
18.000 írtért. Özv. Molnár Samuelne Balogh 
Erzsébet veszi Elekes Juliánná Deli Jánosne 
és társai ujosztásu szántó földet o42 Irt _o 
krért. Kozmán István és neje Pető Antónia 
veszi Elekes -Juliánná Deli Jánosné es torsai 
házát ondódi földével 2650 írtért Szabó
Ferencz és neje Janó Juliánná veszik Varga
András és neje Újvári Zsuzsánna hazat 7uO 
frtért.

* Helyi termék. — Rónaszéki Gtsztáv 
Sarló Benedek a mennyország­

ban“ ez. humoros verses elbeszéléséből, mely­
ről már említést tettünk, megjelent a diszki- 
adás is. Az igen ízléses disz kiadás ára 1
írt, oO^ kr. helottai. A műit évben sű­
rű aratása volt városunkban a haláliak. A 
nevezetesebb halottak névsora, mely vesztesé 
Keinkről tájékozást nyújt, következő : Bethlendi 
Endre theologiai tanár. Stanczel Károly ke- 
ayesreudi igazgató, Bisothka István iparos, M. 
Kósa Albert iró és hiv., Kovács István vár 
megyei pénztárnok, Dr. Spitzer Károly orvos. 
Vas Pál főiskolai kertész, Springer József 
nyug. őrnagy, Alibán Mihály takarékpénztári 
igazgató, Leszczinszky Lajos nyugalmazott őr­
nagy) Gőltl Nándor takarékpénztári igazgató. 
Lökós Gyula ügyvéd, Nagy Pál főisk. tanár. 
Kovács B. Gyula törvényszéki jegyző, Főldesi 
Emil kegyesendi tanár stb.

* Halálozások. Decz. hó 4-ik hetében 
meghaltak városunkban: Tiba András, 2 hó
IKtttdóburut. Juhász József, 70 óv, ref agg

kór. Kaufman ? zsidó, halvaszülött fiú. Kis 
András, 2 hó, ref. veleszületett gyengeség 
Özv. Gombácsi Györgyné, 67 é. r. kath. guta­
ütés Nagy Imre, 1 hó, ref. görcsök. Kis Má­
ria, 2 hó. r. kath. veleszületett gyengeség. 
Bállá Sándor, 1 hó, r. kath. bélhurut, Mihályi 
Béla. 1 hó. refl veleszületett gyengeség, lóin 
Mária 1 é. ref. tüdóhurut Jóga Mária, 1 hó, 
ref. veleszületett gyengeség. Takács Eszter, 1 
hó, ref. veleszületett gyengeség. Mocsár Zol- 
tán 4 é. ref. tüdőlob. Inczédi István, 36 é. 
ref’ tüdőlob. Adorján István, 54 é. ref. szervi 
szívbaj. Szabó Juliánná, 30 é. ref. tüdőgumő- 
kór. Fodor János, 1 hó, kath. veleszületett 
gyengeség. Vég Juliánná, 5‘2 é. ref. égé» - 
tali halál. Szarka Istvánné, 30 é. ref. tüdő- 
vész. Kis Juliánná, 7 hó, ref. gyermekaszály. 
Nagy Sándor, 70 é. ref. tüdővész Pásztor Er­
zsébet, 2 hó ref. görcsök. Tolvaj Gábor, 53 é 
ref tüdővész. Mészáros Irén, 2 é. ref. tüdő- 
lob — Elhunytak összes száma : 24, — ezek 
között 15 öt éven alóli gyermek van, tehát az 
elhunytaknak nagyobb fele!

* Állami fedeztető állomások. Az ország 
területén az 1889. évi idényre 1 élesített fedez­
tető állomásokra kihelyezendő mének szétosz­
tása az egyes méntelep-osztályoknál a ioldmi- 
velés- ipar- és kereskedelmi miniszter rende­
leté szerint a következő napokon lesz: Bajkán 
iul 16 án, Bábolnán jan. 20 án, Székesfehér­
váron jan. 23-án, Nagyatádon jan 26-án, Nagy- 
i.x.XnÄn ínn 9n.pn Raián ián. 27 on. Doros-

* Találtatott egy közép nagyságú kulcs, j páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg- 
Tulajdonosa a 3-ik kér. rendőr-kapitányságnál téríttetik.

kőrösön jan. 25-én, Baján jan. 27 én. Doros 
mán jau. 29 én, Verseczen febr. 1-én, Mező 
hegvesen febr. 4 én, Rimaszombaton teoi. 4- 
én, Eperjesen febr. 7-én, T.- lemet én iebi.
10-én, Debreczenben febr. 14-én, Deésen febr. 
17-én,’ Homorúdon febr. 20-án és S-Szs-Györ­
gyön febr. 23-án.

* Modern Sylok. Két tanyai ember áll a 
kapitány előtt. Az egyik karján egy sötétkék 
kabátot emel. széthúzza es oda tartja az ab­
lakhoz : - „Eliol e, - mondja - egy lyuk.
— A kabát hátaközepén csakugyan ott volt 
egy gömbölyűén kikerekitett „folytonosságin 
ány,u körülbelül akkor mint egy négykrajezá- 
ros — Hát aztán miért vau ott az a lyuk .
— kérdé a biró. Emberünk fölemeli a muta­
tóujját és a másik ember felé irányozza :
Kivágta az Istók ! - Istók siető szavakkal 
magvarázta:- „Bent voltunk múltkor a 
hetivásárom János ezt a ruhát lo pengőért 
vette. Egy hatos hiányzott a pénzből, én ad­
tam hozzá. Mikor haza mentünk nem akarta 
megadoi : az mondta, hogy ezelőtt 20 észtén- 
dővel adott nekem kölcsön egy hatost de ,ez 
nem igaz. Hát, kérem, megharagudtam, az­
tán kivágtam a r u h á b ól a hato­
somat!.

* A jogász-kör — mely most már „jo­
gász és tisztviselői kör“ nevet visel, május 1- 
én uj helyiségbe költözik. A vasárnap tartott 
közgyűlés ugyanis elfogadta a választmány 
ázon javaslatát, hogy a Hungária palota mel­
lett lévő Sinay féle ház utczai emeleti része 
3 egymás után következő évre kibérelhessek 
A közgyűlésen megbeszélés tárgyát képezte 
társas-estélyek rendezése is melyeit a kortag­
jait közelebb hoznák egymáshoz.

* Félreértés. Apa: Látod fiam, midőn 
Náthán városuaka jött, alig volt egy inge, most 
pedig egy millióval bir. Fiú: De apa, mit csi- 
nől ő egy millió inggel?

* Elveszett. Ó év utolsó délutánján, a 
kis templomban tartott isteni tisztelet alkal 
mával, elveszett egy piros kötésű zsoltár, 
melybe Veszprémyné név van beírva. A meg­
találó szíveskedjék szerkesztőségünkbe behoz­
ni, vagy pedig a rendőrnek átadni.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1889 
évi január 2-től január 9 ig. 30 kr. Erdei Já-. 
nosná' morgó-uteza 587. sz a. Raez Lajosnál] 
csapó-utcza 457 sz. a., Bóldog L-nal c»apo-u.

j 676. sz. a., 32 kr. Erdei Ferenczuél esapo-u.
1 240 sz. a., 34 kr. Rácz Györgynél czegled-u.

1 2599. sz. a. csapö-u. 10. sz. a., Rozsadéi 10.
! sz. a., Erdei F.-nél csapó-u. 359 sz. a., vargám.
I 2238. sz. a., Rácz Lajosnál hba-utcza -061 
•sz- a., Koib Jakabnál Péter-fia 687. sz. a 

40 kr. Jóna Mihálynál Miklós-utcza -081. sz. 
aJ váraduteza 2121 sz a, Rácz Gábornál 
csapó-utcza 794. sz. Szentesi Jánosnál piacz 
2-ik székben, Balogh Jánosnál íózsatéi 10 
szám a., 42 kr Magyar Gábornál piaca i, 
székben, czegléd u., 5d. sz. a., de( o . 
sz. a, és a 3 izr mészárszékben a piaczon. 
Minden többi bejelentett 17 mészárszékben 
pedig 1 kiló hús 36 kr. J e g y z e t: Magyar 
Gábor 3 székében 1 kiló hús nyomtaték nélkül 
8 krral drágább.

* Korcsolyázók figyelmébe. A M a. r g i t 
fürdő korcsolyázó helyisége holnap csütörtökön 
délután, katona-zenekar működése mellett, 
megnyittatik, mit is ezennel tudomására ho­
zunk az ezen sportot kedvelőknek.

* Báli (tánczvlgalmi) megRlvók 
tánezrendek, belépti jegyek a ]®ödiszesebb 
kiállítás és jutányos arak mellett készíttet­
nek Kutas! Imre könyv- és kőnyomdajaban 
Debreczenben, főpiacz, Sz. Nagy Karoly ház. 
Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

Kitűnő sonkapácz. Most, a disznóölés 
idején, helyénvalónak látjuk egy kitűnőnek 
bizonyult huspáczot közölni : 10 kiló disznó- 
húshoz veszünk 1 kiló konyhasót, 23 gi. sa­
létromot, 23 gr. sárgaczukrot és 6 liter vizet. 
A sót, ezukrot, salétromot és vizet a bepá- 
czolandó hús mennyiségéhez képest, «az 
tett arányban felforraljuk és tökéletes kihü 
lésük után a húsra öntjük. A 3 kilónál na­
gyobb darabok 6—7 hétig maradnak a pácz- 
ban

Í889. Január 1.
Mit tűnődtök a jövendőn?
Melynek zára, lénye, titka 
Egy bölcs előtt se volt soha 
S nem lesz tudva, látva, nyitva.
Mit aggódtok a holnapon?
— Elég baja van a mának — 
Bolondok kik sírnak a hely’t,
Hogy mig lehet vigadnának, 
így is, úgy is azt mutatja 
A sors óramutatója:
Amit akar; igy is úgy is 
Lejár a pergő motóla.
Azt a kezet, ujjat, amely 
Élet-fonalad riszálja,
Nem tartja föl se szád átka,
Se szivednek hő imája
Az a végzet, fátum vagy mi?
— Mit tudnám én, hogy nevezzem — 
Engedné-e élet hajód,
Hogy tán másfelé evezzen,
Mint amint ö útját mérte 
Dagály, apály, szirtek között,
Mitse gondolva véle ha 
Bármibe bele ütközött.
Semmid se volt, semmibe mégy, 
Semmin kezdéd, — az a véged, 
Nohát, a tökében — mondsza! 
Lehetne e veszteséged ?
Ha nincs: ne sírj! .. legyen eszed; 
Nézd kedvét a koldusoknak!
Ök az élet-filozófok 
Kik sohasem búslakodnak.
Veszteni mit vesztenének ?
Nyerni pedig mindig nyernek,
Mig csak könyörülő szive 
Lesz a többi jó embernek.
Ne aggódjatok hát rajta,
Örülni meg vétek volna,
Mit hoz ez az u j é v rátok,
Vagy hogy minő lesz utója.
Mennyi tömérdek újévről 
Zengett föl már a dicsének,
S volt-e szólj! — valami haszna 
A poéták zengésének ?
Adjon Isten! ezt, azt, igy, úgy,
_ Mintha csak diktálni kéne, —
Mit s hogy tegyen a jó Isten 
Dicső fiai (!) kedvére.

Nem kívánok hát én semmit 
— Minek terhelném az eget? — 
Bolond a ki kevesli 
A különben is eleget.

Mégis, mégis, — nem kéne tán 
Messze térni a szokástul 
Uram! hát védd meg e Hazát 
A ráleső pusztulástul.
Nem egyesek boldogságát 
S nem magamét kérem kérve :
E hazának vön’ szüksége .
Már egyszer egy Boldog Évre!

B. P.
Múzsák.

— Rövid hírek. Paulay Ede szerző­
dése. Paulay Edének, a nemzeti színház igaz­
gatójának szerződése közelebb lejár. Paulay és 
Beniczky Ferencz kormánybiztos államtitkár 
közt azonban már a napokban létrejött és 
aláíratott az uj szerződés, melyet most jóvá­
hagyás végett a belügyminiszter előterjesztet­
tek." — A nemzeti színház müvész1 
titkára. A nemzeti színház drámabiráló 
bizottsága tudvalevőleg feloszlik s az uj dara­
bok bírálatát C s i k y Gergely fogj'a végezni. 
Kinevezését „művészeti titkárrá“ Csiky már 
meg is kapta és pedig hat évi idő taitamia.

I Csiky működését a napokban kezdi meg, a
drámabiráló bizottság zái ülése után — E r-
k e 1 Ferencz megválik a zene- és színművé­
szeti akadémián viselt rendes tanári állá­
sától. ___ -

Gabnaárak. (Budapest terméuytözade 
decz. 31.) Búza őszre pénz, búza
tavasz 7.75 pénz, 7.77 áru. Tengeri júni­
usra ------- pénz, .— áru, tengeri juh—
aug szeptemb—októberre, pénz, — 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun.^ 54)5 
pénz, 5.05 áru. Zab tavaszra 5.45 pénz

Sertóslétszám. Dacz. 28-án volt 
készlet 80.738 db, — decz. 29-én és 30-4n fel- 
hajtatott 2155 drb, — decz. 29-én ée 30-án el- 
szál ittatok 2096 drb. Maradt készletben 80,788 
drb rertés.______ ___

Számrejtévny.
— Közli : K. Helénke. —

5 4 3 — Vedd főnév s igének,
Egymáshoz illének,

3 4 5 — Tápláló eledel,
Főképpen levessel.

1 2 5 — Enélkül létezni
Annyi, mint szenvedni.

1 4 3 — Reggel lásd főd felett,
Fordítva; operett.

5 4 1 — Orgonán, pásztornál
Sokszor hallgattad már.

5 2 1 — Mondják a lapokban,
Hogy most a kora van.

1 2 — így válsz gyermekedtől,
Vagy a kedvesedtől.

5 2 8 — Egy kis eső után,
Ebben jársz-kelsz csapán.

3 4 — Ez hasznos egy dolog,
Fordítsd és fájlalod.

1_5. — Sokat emlegetett
Varos — ismerheted'.

(Megfejtők neveit közöljük » köztük jan.
8-án érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Utolsó számrejtvényünk megfejtését —
( Koma“) helyesen beküldötték : B. M. (Buda­
pest), Weiss Ignácz, Feketéné, Fehér Ottil, 
Windt Irma, N. N., Kemény Sándor (nyertes), 
Margit, Sz. Mészáros Jusztina, Bay István, 
Kádas Imre színész (Temesvár), Pozsgay 
Béla, K. Hajdú Lajos (K i s u j s z á 11 á s),
Br. Ditfurtné (Pozsony), Nyári Károly, Varga 
Imre és Répánszki Vilma. ______ .

Apró cseprö.
— A zsizsik kiirtása a magtárból. A zsi­

zsiket komlóval, komló hulladékokkal irthatjuk 
ki legbiztosabban a magtárból. A komlót (még 
pedig a legsilányabbat es legolcsóbbat) a ga­
bona közé keverjük s jól összelapátoljuk. A 
zsizsiket kevés komlóval állítólag biztosan ki le­
het irtani. Mások a magtár minden nyílásába 
és repedésébe klór-meszet hintenek. Ha ez 
nem használna, nem marad egyéb hátra an­
nál hogy a magtárt kiürítsük, jól kitisztít­
suk s a legkisebb repedést is mészszel, vagy 
kátránynyal betömjük, a falakat és fásrészeket 
éles söprővel jól lesöpörjük, minden piszoktól 
és laza mésztől és vakolattól megtisztítjuk és 
kettős kénessavas mészszel bemázoljuk. Mint­
hogy azonban a Kénessavas mészben aránylag 
kevés mész van, az eredmény biztosítása vé­
gett még be is meszeljük a falakat és fás ré­
szeket ; de a kettős kénessavas meszet semmi 
esetre se keverjük a tiszta mészbe, mert az 
által hatása nagyon csökkennék. A magtár 
ajtajait, ablakait miután kettős kénessavas 
mészszel bemeszeltük, betesszük, hogy a ké­
nessav ereje el ne tűnhessék.

— A répakazlak megvédése a fagytól. Dr.
Marck G. Königsburgban több évig tett kü­
lönböző kísérleteket a végett, hogy megtud­
hassa, mi módon védhetni meg a répát legbiz- 
tosabban a fagytól és a sok általa megvizsgált kazal 
között a földsziuére rakottat, azok között pedig
azt találta legmelegebbnek, melynél a répa es a
földréteg között 2u czm. szalmatakaró is volt ; 
a lehűlés legkisebb fokát a kazal lába és felső 
élén találta. Ezután a kazal után jött az, 
melynek takarója 30 czm. tőzeg volt, a ka­
zal átlagos hömérséke bár az előbbinél 
néhány fokkal alacsonyabb volt, de mini­
mális hömérséke, — mi a gazdára legfonto­
sabb lehet, — a sok között a 2-dik helyre 
helyezték öt. Ezek után harmadiknak jött 
egy kazal 60 czm. re a föld alá sülyesztve s 
csupán csak 80 czm. föld takaróval védve, 
negyediknek pedig egy 25 czm.-re leásott és 
101 czm. földréteggel befedett kazal. Marck 
konstatálta, hogy a kisebb répafajok nagyobb 
meleget fejlesztenek a kazalban, mint a na­
gyok s ez a meleg, minél nagyobb a répa, 
annál kevesebb lesz. ____ _____

Debr. színház.

áru, zab őszre —.— pénz, . áru. AD Y7AC
Kápos viare’pcze augusztus-Septembers J? JUHJU JL üi UH. V VÖ5.47

1889. 12.5/s 12\ áru.pénz,
— Sertésvásfir. A kőbányai sertéskeresk. 

c-arcok távirata, decz. 31. Az üzlet szilárd magy.
ura*ági öreg nehez "48.----- 49.— írtig magy. uras.
fiatal nehez 50.50-51.— írtig, magy. uraság. 
fiatal közép 50 50-51.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 49 50-50.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48 —49.— írtig, magyar szedett
közép 48.-----49.— htíg. magy, szedett könnyű
47___ 48  írtig, rotciniai bakonyi átma-
neíi nehéz —.---------írtig, rom. bakonyi Át­
meneti uözép---------•- írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rotn.
átmeneti eredeti közép —.----- - írtig eserb.
átmeneti nehéz 47..-----48 — írtig szerb, átme­
neti közép 47.-47 50- Írtig, szerb, átmeneti
könny. 44.----- 46.- írt. hi zó a vasútról má-
zaája —.___ ,— frtig, hizo 1 eves élosu.y-
baa _ J___frtig hizó két éves éiősuiyban
makkos) —.------— írtig, öreg makkos ser­

tés élősúlyban, 47. levonássá. ---- trt*
i-' Az árak hizlalt sertáseKnól páronkint 45 
Kgl. 47.-03 levonással métermázsánsint ér­
tendők. Romániái ós szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, ádáttsk el, » vevőnek

Holnap, csütörtökön, 1889, január 3-án 
páros bérletszünetbeu. Mándoky Béla ju­

talmául adatik

Dráma 5 felvonásban.
V as ú t i m e n etrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből indul
Budapest - Nagyvárad, feli:

,1 »
Stalhrsár felt*) :

Kassa fele**) :

r. 8 6. 27 p. 
d. e. 11 é. 36 p. 
este 10 é. — p. 

reggel 8 ó. 41 p=
d. n. S 6. 87 p.

reggel 6 6. 31 p.
este 7 6. 80 p.

... ’ , ’) Vendéglőtől: e. 6 ó. 60 p. és 4. 6. d. a.
H.-Nánds felt' Vís4rtérröl, r. 6 ó. 7 p. és 4 é. 19 p. d. n.

Stathmár felöl: 
n

Kassa felöl:

Debreczenbe érkezik
Budapesl-Nagyvdrad Jelöl: reggel 3 ó. 6 p.

d. u. 3 o. 81 p,
” ” ” este 7 ó. 19 p.

d. e. 11 6. 18 p.
este 9 ó. 8t> p.
d. e. 8 ó. 2 p.

este 9 ó. 11 p.
... i Vásártérhez: r. 7 ó. 59 p. és 8 ó. 43 p. e. 

H.-Nánás felöl ( Vendéglőhöz : r. 8 ó. 7 p. és 8 é. 62 p. e. 
*) Érmihályfalva, Nagy-Károly stb.
*>) Nyíregyháza, Miskolcz, Szerencs, Csap-, ».- 

Szalka stb. __

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó irore



gyógyszertár Bécsben Singerstrasse 15. sz Zum goldenen Reichsapfel.1
Vértisztitó labdacsok “£
mivel esakugyen alig létezik betegség, melyben e iatdacsok csodás hatásukat ezer 
•seresen be nem Bisonyitották volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden 

yőb sser sikertelenm alkalm. statott, esen labdacsok számtalanszor és a legrövi­debb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdaccsal 2l_
1 tekercs 6 dobossal 1 frt 05 kr bórmentetlen utánvét mellett megküldéssel í trt 
10 kr. A péns előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs 
labdacs 1 írt »Mii, * tekerő* 2 frt 30 kr: 3 tekercs 3 frt 35 kr, 4 tekercs 4 
frt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 lekeresne! kevesebb
nem küldetik szót). T
**» Valódinak esok oson labdacsok tekintendők, melyek utalványa Pserhojer J. 
névaláírással van ellátva, e melyek a dobotok tetején ugyanazon névaláírást viselik

veres nyomásban.
Ssámtalan levél érkezett, melyek Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek 
a legkülönfélébb ős legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását koezontk. 

A ki csak egy sser kieérletet tett velük, tovább ajánlja azokat.
A számtalan köszönőiratok közül idemellékelve közlünk nehányat:

Schlierbach- 1888. febr. 17. dobozzal megküldeni. Nem mulaszthatom el, 
Tekintete« ur 1 Alólirott tisslelettel kérem az ; hogy ezen kitűnő labdacsok értékét ^i.leto:eg Jag-

6n valóban rendkívül hasznos és kitűnő vértiiz- 
titó-lebdseieiból ismét két tekercsesei megkül­
deni. Mily tisztelettel Heureiter |jn. gyak. orvos.

Bohrbach, 1886 febr. 26.
Tekintetei nr 1 Múlt ét nov havában egy te­

kercs labdacsot rendeltem meg Önnél, ügy én, 
mint nőm ennek a legjobb sikerét tapasztaltuk; 
mindketten hiányos ssékleléi és heves főfájásban 
szenvedtünk, elannyira, hogy már a kétségbeesés­
hez voltunk közel, dácsára, hogy még csak alig 
46 évesek vagyunk. S ime 1 is ön labdacsai cső 
dákat müveitek » minket bajainktól megszaba­
dítottak. Mély tisztelettel List Antal.

Mitterinsersdcrf, 1886. január 10.
Kirchdorf mellett, Felsó-Auaztria.

Tekintetes nr ! Szíveskedjék kérem részemre 
aa ön vértisztitó labdaciaib.il posta útján egy

melegebb elismerésemet ki ne fejezzem, s min­
denütt, a hol csak alkalmam fog nyílni, * legme­
legebben fogom azt a szenvedőknek ajánlani. Jelen 
köszönetnyilvánításomat illetőleg pedig felhatal­
mazom önt annak nyiivántéteh re.

Mély tisztelettel Kastner Terézia.
Goilschdorl, 1886. októbrr 8.

Kohlbach mellett, Osztrák Sz lézia.
Tekintetes ur ! Tisztelettel kérem önt. szives 

kednék ez ön egyetemes vértisztitó labdacsaiból 
egy 6 dobozból álló tekercset megküldeni. Egye­
dül csak az ön csodálatos labdacsainak köszön­
hetem, hogy gyomorbajomtól mely öt éveit át 
g)iitrött, meszabadnlttm. — Nem is fog uáiam 
e/.en labdacs sohase hiányozni, s tekintetessé- 
gednek pedig ezennel a legmelegebb köszönete- 
met fejezem ki Legmelyebb tiszt Zwiki Anna

__ — forrás* legtisztább és legolcsóbb égvényefl ©

, ■ I ^ ■ ■■ iáMMr

l ® sazdák és iparosok általános hitelszövetkezet detreczem | R 
•S $ fióktelep árucsarnoka 8 *

JH S&& ML ® • ©SS

^f-JÍ legjobb minőségű 8| f
Ili) «TPnpsséffi főzelékeket, qÍc
Í8e ÁFONYÁT, BIZIKE GOMBÁT. GESZTENYÉT, g|í 
SS» b»tani«i szilvát. «•> ., ,-t. • ?!112 PERGETETT és KEKET MÉZET,

VS# különfélébb friss minőségű 2 ff-
:=1 sajtokat, liptai túrót. ||| 

«38 »lagyarádi. szegezArdl, egri (bikavér), sasheg)i, 
ti ?{á szomorodni, tokaji gyógy a***« borokat, o-j.<- ». • 
N8 maitól rumot, cognacot, olasz, spanyol es Irancz.a 
T || borokat, tea süteményeket, teát, angolnát caviart, orosz- |„-r
5 5© halat, sardiniát legjutányosabb arak mellett g? |
5 5© Tisztelettel jg “

M ö Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet ** aq*
® f| debr. fióktelep árucsarnoka. 9 s
ff ® N.-várad utca», megyeház mellett. ^

> K.orona-förrás< legtisztább és legolcsóbb égvenves ©
^ savanyuviz raktár Debreczon és vidékére. ©

Fagy-balzsam,
nek van elismerve mindennemű fagybtyok ée 
idült sebek stb. ellen. 1 tegely 4« kr., bér­
mentes küldéssel 66 kr._____________________

Keskeny utitü nedv, rekedt’
•*g, görosköhögée stb ellen, ügy pa.n./.k 50 kr.

Amerikaiköszvénykenőcs,
legjobb sser minden kössvényes és csűrös baj 
ellen, e ttgsseggatis, csipöbaj, Rtlssgggatáa, atb. 
eilen, 1 frt 20 kr. ________ __________

Por lábizzadás ellen, Edg0y
boa Are 60 kr., bérmeetes megküldés melleit

Golyva-balzsam,
nyék eilen, 1 üvegcse 40 kr, bérmemea ktli- 
deeeel «6 kr.
------7------------------- - ; ; - ■ - 1

Elet-essenczia (prágai

Angol csoda-balzsam, iiv^
gél 12 kr. 14 üveggel 1 frt 20 kr.

TTiolroi' nnr hurut rekedtség, köhögés 
A; lílKvI pOl , Btb, ellen 1 dobozzal 35 
kr., bérmemea megküldéssel 60 kr.

Tannochinin haj kenőcs,
Pserhofer J -tói a legjobb hajnövesztő szer 1 
Bzelcücze l frt.

cseppek,
megromlott gyom

svéd cselepnek),
, mindennemű

I Egyetemes tapasz, Selv£
gott és szúrt aebek mindennemű mérges kele- 
vények és a lábak régi időszakonként k.fakadó 
kelesei, a körömféreg es a sebes és gyulladásos 
emlők és hasonló bajek ellen jónak bizonyult. 
1 tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel 7ó kr.

Egyetemes tisztitó só, AUllwch
tői. Kitűnő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, úgymint fejfájás, szédülés, gyo­
mét égés, gyomorhev, aranyér dugulás stb ellen. 
1 csema< ara 1 frt.

megromlott gyomor, rosa smésatéi, mindennemű 
elteeti B^ok eilen kitűnő hásieier. Egy üveg- 
est 22 kr.

Szem-essentia dr. Komer-
hausentől, egy üveg 2f. 60 kr,, tél üv. 1 f. 60kr. 

Az itt felsorolt késeitmenyeken kirttl valamennyi as ausztriai lapokban hirdetett 
bel- ée külföldi gyógy áezati külöalegeseég készleten tar tátik, a minden, esetleg 

raktáron leró csikk kivána.ra pontosan 8 legjutányosabban beszereztetik,
Postai küldemények at ötteeg beküldést, nagyobb megrendeléseknél utánvétel 

mellett ée a leggyorsabban eszkötöítetnek.
A péne előlegei beküldése mellett (iegczélsz-TÜbben postautalvány mellett) a 

viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél. ~3fcJ6

MEGHÍVÓ.
A h.-bőszőrményi közbirtokosság

1889. év Január hó il-ik napján délelőtt 9 órakor
H.-Böszörmény városháza nagytermében

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az érdeklett birtokosok meghívatnak.

H. -Böszörmény, 1889 január 1.
Somossy Béla,

közb rtokoaaági elnök
TÁRGYAK:

I. Elnöki jelentés.
2. Választmány jelentése a közbirtokossági pénztárnak 1884., 

1885., 1886., 1887. és 1888. évi számadásai megvizsgálásáról.
3. A közbirtokossági választmány által 1889-ik évre összeállí­

tóit költség előirányzat elbírálása.
4. Választmány */3 ad részének kilépésével előállítandó 28 

választmányi tagnak beválasztása.

EQE¥¥- is EeETeüBAl-EWEEAK

*X*
! K1TÜNTKTÍ8

KÖNYV- és KONYOMDÁJA
Debrecenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magút mindeníóle

losdon

KÖNYV- és KONYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; (£3$,

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
tee»**— Inpolcwt; ** * —tik fiira <*■ 'tn-c- Ser <rtt

nZZZ. arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid-------—

* ROVATOZOTT IVEKET; *
áisses és 3Lát@gaté«j

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a leglatá- 
nyoeabb árban eszközöltetnek.

A papír ^yári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET . ki.d4»omban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva kdzzéleszek.

anas«.- ^-r——rr - -    ■ m-,, - ..... ... |; _ _ z __ KiUTÁíI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAKOLY ház!

í KITÜNTETÉSj
SZÉKES-

FEHÉRVÁR
i ezüstérem 1.879.1

DiizoklerieTjl
1871-ben. I

Debreoiei, ISIS. NyoaätöttlLülASI UíRfi ItönyTnyomdájábaBT (se* í iS! 1

s

■

1889.
Bléeaetssl] 

Melyben ée péet\
S«7 hrr. . 
r«l 4vr. . . 
S«Z7e4 *vrs .

ügyet tiai
a lap itelleei réeil 
4«n 26simáinj :Nal 
«tes«. 1684 essml 
káé, — » ■lerk.sie 

osatve bnid|

XLBfistthetni Al 
TBL80D1 K, lT 
OBATHT KARC 
Zerckedeiében ói i 
tslbsc KUTA8I lt 
syomdájéban i »pol 

utján, f

A mull

A lefolyt 
dolg&ban mozgi 

A képvisa 
ülését, melyen 
tette be javasU 
Január 16-án 
gyalása, s 23-^ 
tárgyalás Jan 
tárgyalást, s fa 

A jan. 2i 
rályi kézirat, 
báró elhunyta j 
dibázi elnöki 
tetett ki.

Január 
külügyi helyz^ 

Január
reformjáról szí 

Ezt köv^ 
vatalos lap 
közt létrejött! 
dést, majd lej 
gyényi MaricH 
tett ki.

A kir.
napjaiban Sza 
tetett ki

A regail 
hó középén 
alatt az orsz^ 

Vallás-
hunyt Treíod 
Albin BzepesiJ 

A képvf 
ülését októbe 
18-iki ülésen] 
1889-iki költ 
letárgyalta aj 
italmérési jőf 
ményröl szóló 
& véderő refl 
ségvetési javj 
választatott 
Horváth Gyt

Ausztríj 
elmúlt évbe 
igen merült I 
bek között 
országgal kd 
kelyezése, al 

Miniszi 
a mennyibe^ 
miniszterré 
ügyminisz te| 

Megen

(Utazás Köles 
A „Debl

Decz.
Vastag hól^ 
hideg volt 
szivü kedv«

Első
Römer FióJ 
A nagyneví 
régi testi < 
ben találtai 
régi. Az 
sál lehet 
érdekesek 
zései, tapa^ 
Dániában, 
olyan régi | 
pék alatt, 
érteni. S £ 
dijt elfogul 
eddig megf 
Másutt me 
érdekest, 
rozta a ml 
gos ezen| 
templomok 
kés, uj de 
vannak ir^ 
ben ; de 
dósok élőn 
tudományi 
termeszetj 
lehet tenn 

Ezet 
most se 
ipar terje 
gondolata I 
sitsa meg


